

「卧行中国」启动仪式上，张大勇用手势向大家「鞠躬」致谢。



“卧行中国”，张大勇“踏”上征程



大家把张大勇“兜”上车。



张大勇：我胜利上车了！



20年来第一次“坐”火车，真高兴！



卧床工作是张大勇的常态。

□记者 赵朝军 文/图

今年47岁的张大勇，家住瀍河回族区华林新村。他患有强直性脊柱炎，在床上躺了20年，这些年他一直没有闲着，创办了首个“中国寻人网站”，开通了首个“中国寻人110热线”，截至目前，共免费帮助240多个家庭团聚。

后来，张大勇发现找活人难，而让无名尸能被亲人找到更难。“无名尸数据库”在全国范围内还是空白，于是张大勇通过电话、电脑开始搜集全国无名尸数据。他通过努力目前已搜集了2000多个无名尸信息，已有一个无名尸因他牵线搭桥，顺利被亲人认领。

“如果数据库建立后，亲人失踪的家庭可以上网查找比对，无名尸回家的可能性就会更高”。于是张大勇决定，“走”出家门，亲自到全国各地搜集信息，因为自己不能直立行走，他给这个计划取了一个响亮的名字——“卧行中国”。去年9月，团中央和中国移动联合举办了“百万青年创业计划”大赛，张大勇的“卧行中国”计划获得了一等奖。

这一天终于来了，昨日下午3点18分，张大勇在亲人的陪伴下，带着洛阳人的关爱“踏”上“卧行中国”的旅程，开始了他全国各地搜集无名尸数据，建立无名尸数据库的漫漫征程。

一路“走”来，真不容易。下午两点多，张大勇在志愿

者的帮助下来到火车站，并通过贵宾通道到站台上等候开往广州的K758次列车。怎么上车呢？K758次列车列车长姜亚鸽和大家一起想办法，由于列车门窄，担架车上不去，最后大家用褥子兜住张大勇把他抬上了列车，然后又小心地扶着他拄着双拐站起来。在几位志愿者的帮助下，张大勇一点一点挪着进入他所在的卧铺包厢，从门口到包厢有4米长，他挪了足足13分钟。张大勇说，这是他20年来第一次“坐”火车，很高兴。

前天，在市残联为张大勇举行的送行仪式上，躺在特制的担架车上，他动情地说：“我动不了，不能鞠躬表示感谢，只能用手势给大家‘鞠个躬’。”张大勇艰难地高举右手，慢慢握起拳头，接着弯曲手腕，这一幕，让在场的人感动得落泪。仪式现场，10多年坚持为张大勇理发的邵秀玲来了，她千叮咛万嘱咐，还悄悄塞给张大勇300元，市残联肢残协会为张大勇捐赠了5000元现金。

据了解，张大勇“卧行中国”计划的第一站是广东，之后沿着福建——江西——浙江——安徽这条线路到有关部门搜集数据，行程大约25天。他将到这些城市的公安部门、医院、民政部门等搜集无名尸信息，信息包括无名尸性别、大致年龄、体貌特征，最后出现的时间、地点、遗物、照片等，之后，将搜集到的资料放在网上，搭建一个无名尸公益平台，供全国的寻亲家庭、警方、民政部门、医院等免费查询、比对。



市残联肢残协会为张大勇捐助5000元现金。



热心市民为张大勇送行。